

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## Илья Леонидович ПОЛЯКОВ

- Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области по избирательному округу №22
- Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам, заместитель председателя
- Комиссия по наказаниям избирателей



Андрей ТРАВНИКОВ,  
Губернатор Новосибирской области:

Внимание к конкретным людям, их заботам и проблемам — один из главных приоритетов в работе исполнительной власти.



Андрей ШИМКИВ,  
председатель Законодательного Собрания Новосибирской области:

Наказы и инициативы жителей области — основа работы каждого депутата Законодательного Собрания и основа развития региона.



Илья ПОЛЯКОВ, депутат  
Законодательного Собрания  
Новосибирской области:

Главное в депутатской работе — добиваться, чтобы наказания людей превращались в исполненные проекты. Результативность зависит от качества взаимодействия с исполнительной властью. Высокой оценки заслуживает подход Губернатора Новосибирской области Андрея Травникова. Мы работаем вместе с 2017 года. Опыт показал, что Андрей Александрович умеет находить быстрые и нестандартные решения. Это очень ценное качество для руководителя, потому что на пути к результатам всегда много формальных препятствий. Кто-то опускает руки, а кто-то использует волю и творческий подход. Губернатор Новосибирской области много раз доказывал умение эффективно справляться с трудными задачами. Убеждён, что в будущем нам вместе удастся решить ещё больше вопросов для жителей Завельцовского района, Новосибирска и области.



## Вместе с Губернатором

Опыт Новосибирской области показывает: всё преодолимо — если работать плечом к плечу, одной командой.

Всё чаще в Новосибирской области звучит слово «пятилетка». Когда-то именно такими сроками измерялось выполнение планов экономического развития страны. Теперь в нашем регионе оно наполнилось новым смыслом. Ровно пять лет назад жители области, придя на избирательные участки, сделали свой выбор губернатора, проголосовав за **Андрея Травникова**. И прошедшая пятилетка убедила даже скептиков, что этот выбор был правильным.

Каждый губернатор начинает руководство регионом с подбора команды. Новосибирцы убедились, что Андрей Травников не «рубил сплеча» в этом процессе, по большей части оставив возле себя предыдущую команду, хорошо за-

рекомендовавшую себя в решении проблем Новосибирской области. В итоге новосибирцы стали свидетелями воплощения в жизнь самых смелых проектов, которые раньше назвали бы «стройки века». Приняты беспрецедентные программы комплексного развития территорий, которые вдохнут новую жизнь в окраины Новосибирска. Строятся новые школы и поликлиники. Уходят в прошлое зияющие пустыми окнами и обнесённые заборами мрачные силуэты долгостроев — к концу 2023 года ни одного из них не останется. Ритмично и чётко развиваются территории Завельцовского района, которые раньше считались городской окраиной. Судя по темпам строительства, этот район станет в ближайшем будущем масштабной «точкой роста», которая будет привлекать горожан развитой социальной и транспортной инфраструктурой.

В сельских районах каждый год сдаются в строй десятки новых ФАПов,

строятся школы, дома культуры, спортивные объекты, как будто наперегонки спешат к жителям области скоростной интернет и газовые сети. Сдвинуты с мёртвой точки планы по строительству мусороперерабатывающих комплексов на левом и правом берегах Оби, что должно решить проблему свалок вокруг мегаполиса.

Это только малая часть грандиозных процессов, идущих в Новосибирской области, которые ещё пять лет назад казались труднодостижимыми. Да, они и сейчас даются нелегко — проблемы никуда не исчезли, а некоторые даже обострились с учётом того непростого положения, в котором сейчас находится страна. Но опыт показывает, что всё преодолимо — если работать плечом к плечу, одной командой. Это значит, что и цели вывести регион в число технологических и экономических лидеров России по-прежнему реальны — и работа над их приближением продолжается.



ЧТО ПОЛУЧИТ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ В 2023 ГОДУ?

**9,12** млрд рублей на строительство семи школ на 4 100 мест

**12,46** млрд рублей на строительство и реконструкцию 10 поликлиник и 35 ФАПов

**10,82** млрд рублей на строительство, ремонт и реконструкцию автодорог и мостов

**5,11** млрд рублей на благоустройство 73 общественных и 115 дворовых территорий

# Илья ПОЛЯКОВ: «Формируем новый центр развития!»

**В 2023 году Центральному округу исполнилось 10 лет. Заельцовский район – крупнейшая и наиболее динамично развивающаяся часть округа. Видение развития территории на ближайшие годы сформулировал депутат Законодательного собрания Илья Поляков.**

Это уникальная административная единица, объединяющая три района. Центральный, Железнодорожный и Заельцовский – районы с большими отличиями. Заельцовский район – крупнейшая часть Центрального округа. В прошедшие годы были поводы для дискуссий о том, оправдывает ли себя административное объединение трёх неравнозначных по территории и количеству населения районов, но сегодня поводов для таких споров стало меньше – ещё и благодаря рабочему диалогу депутатского корпуса, администрации округа и неравнодушной общественности. Более того, мы видим тенденцию к тому, что Заельцовский район становится всё более привлекательной точкой притяжения для жизни и для инвестиций.

Есть чёткие признаки того, что в ближайшие годы на территории Заельцовского района будет сформирован новый центр развития Новосибирска. Нам нужно готовиться к этому, развивая социальную и транспортную ин-



фраструктуру, чтобы нынешние и будущие жители района, всего Центрального округа и сопредельных территорий были обеспечены доступными объектами здравоохранения и образования, спорта и культуры. И чтобы поездки не превращались в мучительное стояние в пробках. Я уверен, что во времена трудных вызовов новосибирскую экономику вытягивает вперёд строительный комплекс. И сейчас цифры, показывающие, что мы опережаем большинство регионов страны, во многом держатся на достижениях строителей. На территории Центрального округа крупные перспек-

тивные проекты сконцентрированы в основном в Заельцовском районе. В связи с этим особый интерес с точки зрения городского развития связан с перспективами бывшего аэропорта Северный и прилегающих территорий, подлежащих застройке и реновации.

Сейчас здесь активно работают ведущие строительные компании. Есть основания ждать, что в ближайшее время архитектурный центр развития города сместится на север. На этом направлении будут воплощены самые современные строительные решения. Вместе с тем мы видим риски того, что непродуманная за-



стройка способна принести новые сложности в части транспортной доступности территории, а также резко увеличить спрос на и без того заполненные школы, детские сады, поликлиники. Отмечу, что на территории Центрального округа есть и другие территории, по которым в обозримом будущем будут подниматься вопросы комплексного устойчивого развития и реновации. Мы обязаны наращивать темпы экономического роста, нам необходимо поддерживать строителей как движущую силу экономики! В то же время нужно ответственно соблюдать интересы жителей с точки зрения гарантий транспортной доступности и социальной обеспеченности. Считаю, что наиболее эффективным решением этой задачи является мастер-планирование территорий. Грамотный комплексный подход к застройке позволит создать предпосылки для более динамичного развития Центрального округа и всей северной части Новосибирска и решить существующие инфраструктурные проблемы.

## Выйти на новый уровень

**Депутат Илья Поляков призывает обратить внимание на инфраструктуру внеклассного детского образования в Заельцовском районе.**

Знаменательным событием для всех жителей Заельцовского района стало возведение памятной стелы «Новосибирск – город трудовой доблести» на площади Калинина. Для жителей принципиально важно, что вместе с этим стартовала программа благоустройства площади и прилегающих улиц. В первую очередь, улицы Дуси Ковальчук – одной из главных артерий округа. Завершена реконструкция Кедровой с расширением до четырёх полос. Север Новосибирска наконец-то получил широкую вылетную магистраль. Теперь в повестке транспортного развития более амбициозные задачи. Недавний опрос на портале «Госуслуги» показал, что подавляющее большинство участников выступают за продолжение строительства новосибирского метро на север. **Илья Поляков** уверен: наиболее понятное решение в этом контексте – продление Ленинской линии в сторону аэропорта Северный, именно в этом районе нужно планировать новые развязки, которые позволят разгрузить неизбежно растущие транспортные потоки.

Депутат считает, что наряду с базовыми социальными вопросами необходимо обратить повышенное внимание на инфраструктуру для внеклассного образования и досуга детей. Практика показывает, что на территориях, где работа организована профессионально, разносторонне и, что называется, с душой, детские клубы, кружки и секции более чем востребованы. В молодёжном центре «Стрижи» в одномимённом микрорайоне разными видами спорта и искусств



занимаются около 700 воспитанников. Желаящих гораздо больше, но нет физической возможности их принять. Не хватает помещений, ставок, инвентаря. В то же время мы не видим такого же энтузиазма на других территориях. Хотя воспитание молодёжи вновь выходит на уровень приоритетных целей государственной политики.

— В связи с этим одной из важнейших задач 2023 года считаю создание крупного центра детского и молодёжного развития, — говорит Илья Поляков. — Он объединит лучшие практики спортивных и творческих программ, успешно отработанные нашими специалистами на локальных территориях. Важной составляющей успеха здесь является транспортная доступность для жителей разных территорий округа.



Считаю, что центр может быть организован на основе Дворца культуры «Прогресс».

# Партия жителей Заельцовского района

«Лига эффективности» прошла свою депутатскую медиану и отчиталась о проделанной работе. Объединение доказало свою работоспособность. Энергия и совместная работа помогли депутатам разных уровней власти стать «партией жителей Заельцовского района».

## Эффект симбиоза

Три года назад в Новосибирске сложилось уникальное территориальное объединение депутатов Законодательного собрания и горсовета в границах Заельцовского района — «Лига эффективности». В конце апреля «лигионеры» отметили свою депутатскую медиану: депутат Законодательного собрания НСО **Илья Поляков** и городские депутаты **Игорь Украинцев**, **Степан Сафонкин** и **Екатерина Шалимова** рассказали жителям Заельцовского района, что они успели сделать за половину своего срока и какие точки роста намечены на их округах. Надо сказать, что независимые политики объединились в трудные времена коронавируса, но энергия созидания помогла им стать, как метко выразился на открытии отчётно-го вечера заместитель губернатора Новосибирской области **Игорь Яковлев**, «партией жителей Заельцовского района».

— Во время избирательной кампании будущие депутаты собирали предложения жителей Заельцовского района по улучшению качества и уровня жизни, — рассказывает Илья Поляков. — Многие из этих предложений легли в основу депутатских наказов. По этим наказам мы и двигаемся. Они рассчитаны до 2025 года. Сейчас прошла половина срока, и мы решили, что будет правильно отчитаться о проделанной ра-

боте, сверить направления, услышать обратную связь. На мой взгляд, самое важное, что эту работу мы ведём совместно с неравнодушными, активными гражданами, объединёнными одним и тем же стремлением — сделать завтрашний день лучше вчерашнего. Вместе строим школы, поликлиники, обустроиваем общественные пространства, ежедневно убеждаясь, что общими усилиями можем свернуть горы. «Лига эффективности» — это очень хороший симбиоз наших депутатских ресурсов.

## Здоровье и спорт

Разумеется, трудно вместить в два часа выступлений весь тот огромный пласт работы, кото-



рый подняли депутаты из «Лиги эффективности», — мы остановимся на самых главных точках, которые играют огромную роль в общем социально-экономическом климате Заельцовского района. Отчёт был построен из видеоблоков — каждая строчка депутатских выполненных наказов подтверждалась видеорядом. В видеоблоке «Здоровье» Илья Поляков рассказал о знаковых объектах, которые были построены в Заельцовском районе за два с половиной года. Самый масштабный проект — это строительство поликлиники на улице Кубовой, которую жители ждали многие годы. Кстати, она стала единственной поликлиникой, построенной в Новосибирске за последние 15 лет: инициатором строительства выступил Илья Поляков — ему удалось не только пролоббировать выделение средств из областного бюджета, но и ускорить сроки возведения объекта.

В марте 2020 года региональное правительство при поддержке депутатов выделило бюджетный транш в размере 27 млн рублей, а 16 мая 2022 года поликлиника приняла первых пациентов. Под особым депутатским контролем строительство «концессионных поликлиник» — на улице Ереванской полным ходом идут работы по возведению первой из семи запланированных в Новосибирске поликлиник.

«Лига эффективности» огромное внимание уделяет популяризации здорового образа жизни, справедливо считая, что спорт — основа долголетия. Депутаты стали инициаторами строительства трёхэтажного бассейна с физкультурно-оздоров-



вительным комплексом на улице Охотской, рассчитанного на 600 человек в сутки. В бассейне будет пять дорожек по 25 метров и детская чаша длиной 12,5 метра и шириной почти 3 метра. А ещё два года назад «Лига эффективности» открыла на улице Охотской лыжную базу имени Виктора Маматова, где завершается проектирование лыжерол-

лерной трассы. Поддерживают депутаты и хоккейный клуб «Стрижи» — одним из его основателей стал Илья Поляков. «Лига эффективности» приобретает для юных спортсменов инвентарь, спортивную форму и организует поездки на соревнования.

## Образование и благоустройство

За видеоблок «Образование» отвечала депутат горсовета Екатерина Шалимова, рассказавшая о пилотном проекте образовательного кластера на улице Охотской в микрорайоне Стрижи — в него входят детский сад на 200 мест, открывшийся в 2020 году, и школа №51, где прошла масштабная реконструкция. Второй подобный кластер будет сформирован после реконструкции школы №180, которая станет филиалом лицея №159, и бывшего ведомственного детского сада на улице Дуси Ковальчук, 270а. Депутаты «Лиги эффективности» убеждены, что за такими образовательными комьюнити-сообществами — будущее. Ещё депутаты реализуют наказ о строительстве новой школы на улице Лебедевского, контролируют работы по проектированию новой школы на улице Кубовая, 100, а в 2024 году будут помогать с капитальным ремонтом школам №58 и №77 и со строительством пристройки на территории школы №120. Особое внимание — безопасности школьных маршрутов. Благодаря депутатам на самых «полноводных» школьных маршрутах были отремонтированы тротуары, установлены дорожные знаки и «лежащие полицейские», проведено освещение.

В сюжете видеоблока «Благоустройство» депутат горсовета Степан Сафонкин рассказал о завершении реконструкции улицы Кедровой, а ещё о том, как депутаты отстояли сквер по улице Аэропорт. В ближайшем будущем на пересечении улиц Дмитрия Донского и Дачной появится новая зелёная зона — сквер Голубиный, где будет приятно гулять и взрослым, и детям. Кстати, в вопросах благоустройства «Лиге эффективности» активно помогают неравнодушные жители Заельцовского района: люди заинтересованы в том, чтобы их дворы радовали глаз зелёными клумбами и газонами, а дети играли не на проезжей части, а на оборудованных детских площадках.

— Основные промежуточные результаты действительно впечатляют, — отметил вице-губернатор Новосибирской области Игорь Яковлев. — В 2020 году «Лига эффективности» была амбициозным экспериментом. Прошли годы, и объединение, состоящее из депутатов разного уровня, доказало свою жизнеспособность. Сплотив вокруг себя жителей района и представителей разных уровней власти, они смогли воплотить в жизнь масштабные проекты. По сути, для эффективной совместной работы была создана новая партия — партия жителей Заельцовского района.

А глава Центрального округа **Сергей Канунников** резюмировал: работа сделана огромная, ставим пятёрку по пятибалльной системе! И зал дружно ответил: «На пятёрку!».

— За два часа мы не смогли подробно рассказать обо всех проектах, которые удалось реализовать к нынешней медиане, — сказал в конце отчётно-го вечера Илья Поляков. — Говорили только о главных. Я хотел бы подчеркнуть, что Заельцовский район стал своеобразной пилотной территорией, где активность жителей и депутатов привела к эффективному государственно-частному партнёрству в решении социальных проблем.

А ещё медиана получилась не только информационно насыщенной, но и музыкальной — концертные номера прошли на ура!

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

### НОВОСИБИРСК

■ Последний четверг месяца с 14:00 до 18:00 приём ведёт Илья Леонидович Поляков

■ Вторник с 14:00 до 17:00, четверг приём ведёт помощник депутата Алексей Юрьевич Бурика

■ Красный проспект, 173/1  
Предварительная запись на приём по телефону 287-61-41

# Военно-полевой роман



**В честь Дня Победы в Заельцовском районе прошли душевные праздничные мероприятия.**

Прекрасный подарок преподнесли депутаты из объединения «Лига эффективности» жителям Заельцовского района: 9 мая на территории СГУПСа был разбит палаточный городок реконструкторов, работали интерактивные площадки для детей и взрослых, ароматно дымила полевая кухня, а ретроспективный концерт брал за сердце песнями, вшитыми в нашу коллективную память. А накануне главного российского праздника прошла акция «Свеча Памяти» у мемориала, расположенного возле исторического здания бывшей школы на Кубовой. «Сегодня, как и каждый год, провели акцию «Свеча Памяти» в Заельцовском районе, — пишет на своей страничке в социальной сети «ВКонтакте» депутат Законодательного собрания НСО **Илья Поляков**. — На мемориале возле бывшей школы №17 зажгли сотни огоньков как символы вечной жизни не только 12 выпускников школы, не вернувшихся с фронта, но и миллионов людей, отдавших свои жизни, судьбы, здоровье ради



Великой Победы. Низкий поклон и вечная память предыдущим поколениям за то, что смогли, выдержали, выдюжили!».

Праздник начался на территории СГУПСа практически с утра. На территории праздничного городка для детей работала площадка «Детство в годы Великой Отечественной войны», где мастерицы из центра развития творчества детей и юношества «Заельцовский» вместе с ребятами из молодёжного центра «Стрижи» создавали поделки из доступных в военные годы материалов — газеты, угля, соломы, кусочков ткани. «Женщины в сёлах умели сплести для своего ребёнка куклу за несколько минут, — объясняет мастерица ребятишкам, сплетая из соломки забавного человечка.

Реконструкторы из военно-исторического клуба «Живая история» создали городок с атмосферным военно-полевым духом — в санитарной палатке можно было послушать увлекательные истории о военных медиках, которые внесли огромный вклад в развитие отечественной медицины, собрать автомат, посмотреть фильм о земляках — ветеранах Великой Отечественной войны. Здесь можно было примерить снаряжение парашютиста, написать письмо ветерану, взять в руки вещи военных лет, которыми пользовались наши деды, и сфотографироваться на фоне «Волги» из прошлого века. А потом грянул концерт «Подвиг народа во имя Великой Победы» — профессиональное ретроспективное театральное действие, где голос Левитана отзывался в сердце фантомными болями, а песня Владимира Высоцкого «Порвали парус» в исполнении солиста ансамбля песни и пляски войск Национальной гвардии Российской Федерации пробирала до озноба.

Со сцены современников поздравили участники «Лиги эффективности» — депутат заксобрания региона **Илья Поляков**, депутаты горсовета **Екатерина Шалимова**, **Игорь Украинцев** и **Степан Сафонкин**.

— В тот страшный 1941 год война пришла в каждый дом и в каждую семью, — сказал Илья Поляков. — Наш народ заплатил огромную цену за то, чтобы сегодня мы жили, радовались, работали и творили. Мы победили тогда, победим и сейчас! С Днём Победы, с праздником дорогие друзья!

## ДЕПУТАТ В СОЦСЕТЯХ

**Илья Поляков считает, что социальные сети — это один из эффективных способов рассказать избирателям о своей работе на округе.**

### Бассейну в Стрижах быть!

Госстройнадзор Новосибирской области сообщил о включении нашего объекта на Охотской в реестр объектов капитального строительства, в отношении которых осуществляется региональный государственный строительный надзор. Мы скорректировали проект, чтобы создать на Охотской новый центр притяжения для жителей Стрижей и соседних территорий. Здесь появится самый современный в Новосибирске трёхэтажный бассейн с физкультурно-оздоровительным комплексом, включающим залы для разных видов спорта. Взрослый бассейн на пять дорожек по 25 метров. Детская чаша составит 12,5 метра в длину, 2,8 метра — в ширину. На первом этаже расположится кафе с летней террасой. Общая площадь здания — 3 375 квадратных метров. Предполагаем, что объект будет посещать порядка 600 человек в сутки. Для гостей обустроим бесплатную парковку. Знаем, с каким нетерпением соседи ждут бассейн в Стрижах, и стараемся достроить его как можно скорее.

### Встреча с героем

В канун школьных каникул вместе с министром образования Новосибирской области **Сергеем Федорчуком** встретились с юным героем Заельцовки. После взрыва газа в доме на Линейной, 39 ученик гимназии №9 **Константин Маняшин** помогал спасать людей в первые минуты после взрыва. От Законодательного собрания Новосибирской области вручил юноше и его маме **Олесе Сергеевне** почётные грамоты. Поблагодарил Костю, а новый ноутбук, уверен, станет для него хорошим подспорьем в учебе! Поблагодарил маму нашего героя, а также директора гимназии №9 **Наталью Анатольевну Загорюльکو** и классного руководителя **Светлану Борисовну Достовалову** за воспитание целеустремлённого, ответственного и неравнодушного парня. Такие люди, как Костя, — наше будущее, будущее нашей страны!

### Воспитание талантов

Два года назад мы с коллегами по депутатскому объединению «Лига эффективности» беседовали в здании на Дмитрия Донского с директором музыкальной школы №5 **Татьяной Ивановной Нонкиной** о том, насколько остра потребность в дополнительных помещениях для занятий с детьми.

С той встречи проделана большая работа. Под второй корпус школы определили расположенное неподалёку заброшенное здание детсада. В рамках нацпроекта «Культура» начался ремонт, в ходе которого заменены инженерные коммуникации, полы, сделана современная звукоизоляция, выдержаны требования по доступности для маломобильных граждан. Работы шли под депутатским контролем, перед открытием закупили с коллегами новые музыкальные инструменты.

Поздравляю ребят, учителей и родителей с открытием нового здания! Здорово, что теперь в Заельцовском районе появилось больше простора и возможностей для серьёзной работы по воспитанию новых талантов!

12+

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№11 (644) от 26.05.2023

Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР **Е. Г. КВАСНИКОВА**  
Приёмная **218-03-64**.  
Выпуск подготовила **Наталья ДМИТРИЕВА**

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
E-mail: vedom@zsnso.ru. Сайт: ведомостинco.рф

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать: по графику 25.05.2023 в 16:00, фактически 25.05.2023 в 16:00.

Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ООО «ПринтТайм» 630024, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Ватутина, д. 93/2, помещение 6